

那一刻，我长大了

□ 砀山县砀城第一小学五（26）班 郭宸菲

那是一个阴沉的星期六早晨，爸爸妈妈去上班了，奶奶过来照顾我和弟弟。我们饿了，吵着要吃早饭。奶奶慈爱地问我们想吃什么，我望着灰蒙蒙的天，不耐烦地说：“就是我们常去的那家店，要两份包子就行，快去吧。”说完便回了房间。

“咔嗒”一声，奶奶出门了。时间慢慢过去，我终于听到了门开的声音，立刻跑出房间。奶奶站在门口，脸上挂着慈祥的笑容，轻声说：“包子一会儿该凉了，快吃吧。”她把热腾腾的包子递给我。我接过包子，触碰到奶奶的手，冰凉刺骨，与包子的温热形成鲜明对比。那一刻，我的心猛地一颤，愧疚感涌上心头。

记忆中，奶奶总是最疼爱我的人。小时候，我特别怕狗，每次回奶奶家，看到看门狗都绕道走。有一次，我被狗的叫声吓哭了，奶奶急忙哄我，从那以后，她再也没有养过看门狗。想到奶奶对我的疼爱，以及自己刚才对她的态度，我的心里酸酸的，眼泪在眼眶里打转。

时光在奶奶身上刻下了深深的痕迹，但从未改变她爱我们的心。那一刻，我意识到自己长大了，应该学会体谅和感恩。我轻声说：“奶奶，谢谢您，我们一起吃吧。”奶奶欣慰地笑了，她的笑容像冬日里的暖阳，温暖了我的心房。

指导老师 张二冷

春 天

□ 阜阳市铁二处学校二（3）班 陈星宇

随着冬天的悄然离去，春姑娘迈着轻盈的步伐来到了人间。她携着温暖的气息，唤醒了沉睡的大地，让万物焕发出勃勃生机。

你看，那沉睡了一冬的小草，悄悄地探出头来，嫩绿的身躯像一层柔软的地毯，铺展在广袤的土地上。它们好奇地打量着这个焕然一新的世界，仿佛在迎接春天的到来。

再看那柳树，它抽出了嫩绿的枝条，细长的叶子在春风中轻轻摇曳，宛如少女的长发在空中飘舞，展现着春天的柔美与灵动。

花儿们也不甘落后，纷纷绽放出美丽的笑脸，红的似火，黄的如金，蓝的似海，紫的如霞……五彩缤纷，争奇斗艳。它们散发出阵阵芬芳，吸引着蜜蜂和蝴蝶在花间穿梭，为春天增添了几分热闹与生机。

田野里，农民伯伯们也开始忙碌起来。他们耕田、播种、浇水，脸上洋溢着对丰收的期待。

春天的到来，不仅带来了温暖与生机，更带来了对未来的无限希望。

春天，这位美丽的使者，用她的魔法让大地复苏，让万物感受到生命的脉动。她带来了温暖、生机与希望，让我们一同期待，这个春天将为我们带来怎样的惊喜与奇迹。

指导老师 李 芳

读《有温度的文物》有感

□ 合肥市南门小学恒盛皇家花园校区四（14）班 姚睿禾

最近，我读了一本名为《有温度的文物》的书，它像一把神奇的钥匙，为我打开了通往古代世界的大门，让我发现文物不仅有生命，还会“说话”和“讲故事”。

书中首先吸引我的是“何尊”这件青铜器，上面刻有“宅兹中国”四个字，这是“中国”一词的最早出处。这让我深刻体会到，“中国”这个词是祖先们用智慧和心血一点一滴创造出来的。接着读下去，元代萧何月下追韩信图梅瓶的故事也深深打动了我。梅瓶上那幅生动的画面，让我仿佛能看见月光下，萧何焦急地追赶韩信的身影，那份对人才的渴望和对未来的执着追求令我感动不已。

除了这些精美的文物，书中还介绍了很多现代的一些具有代表性的活动，都融入了古代文物元素。如2022冬奥会火炬接力火种灯造型的灵感，就来自“中华第一灯”——西汉长信宫灯，而国家跳台滑雪中心“雪如意”的设计则借鉴了传统文化符号“如意”。这不仅仅是创意的碰撞，更是文化的传承和创新。

读完这本书，我下定决心，以后再去博物馆时，一定会更加用心地去观察每一件文物，去感受它们背后的温度和故事，让祖先的智慧与精神激励我们不断前行。

指导老师 江 鑫

值 日

□长丰师范学校附属小学二（8）班 陈文祺

托管课时，老师突然问谁愿意擦黑板，我毫不犹豫地举起手，老师微笑着点中了我。我轻轻走上讲台，取下黑板擦，认真地擦了起来。然而，当我擦到第二块黑板时，手一滑，黑板擦“飞”了出去，全班同学顿时哄堂大笑。我脸上有些发烫，但很快调整了心情，捡起黑板擦，继续专注地工作。

这时，老师拿来一块湿抹布，温和地说：“再用湿抹布擦一遍吧。”我接过抹布，仔细地擦拭黑板。擦完后，我站到几步之外看了看，发现黑板还不够干净，于是连声说：“不行！不行！”我又上前反复擦拭，直到黑板光洁如新，仿佛一面镜子。最后，我把抹布叠得整整齐齐，放回窗台，气喘吁吁地回到座位上。老师冲我竖起大拇指，我心里美滋滋的，觉得自己的努力得到了认可。

这次的值日让我明白了一个道理：想把一件事做好并不容易，需要认真、细致和坚持。这让我联想到学习，只有脚踏实地、不断努力，才能取得进步。我暗暗下定决心，要好好学习，天天向上，将来成为一个对社会有用的人。

指导老师 杜雪花

童之梦

□和县历阳镇第一小学三（4）班 叶润丞

你知道吗，
童年是一种色彩，
深深埋藏在我心中。
赤橙黄绿青蓝紫，
七色彩虹放光芒。

多么美丽！
多么神奇！
多么与众不同！
它的名字，
也叫梦。

指导老师 胡 敏